

香洲区

珠海市基础教育领域首创

中小学博士教师工作室揭牌

羊城晚报讯 记者钱瑜 报道：4月10日，珠海香洲区中小学博士教师工作室揭牌仪式在珠海市紫荆中学桃园校区举行。香洲区教育局为徐艳昀博士颁发了香洲区中小学博士教师工作室主持人证书。该博士教师工作室的成立，在珠海市基础教育领域属于首创。

徐艳昀博士毕业于华东师范大学有机化学专业，目前任紫荆中学桃园校区化学科组长，共发表SCI学术论文13篇，申请国家专利5项，参与国家自然科学基金研究课题2项。

自入职以来，徐艳昀深耕教学一线，全身心投入教育教学改革与创新实践，不断将自己的科研成果和研究体会融入课堂教学，为培养学生热爱科学、探求真理、勇攀科学高峰的创新精神奠定了良好的基础。工作室将进一步发挥高层次人才的示范引领作用，加速优化教师队伍成长，成为推动香洲教育高质量发展、打造湾区一流教育的又一加速引擎。

据悉，香洲区中小学博士教师工作室将立足香洲，面向湾区，辐射香洲区内各中小学，致力于培养创新型人才和科研型教师队伍，定期开展“院士讲堂”“博士讲堂”，包括科普讲座、开放实验室等。

学科带头人、科研专家库成员等人才梯队。香洲区在职在编教师队伍中，硕士研究生以上学历有1119人，占比22%。去年，招聘新教师604名；引进全国知名

校长4位、骨干教师5位。今年，香洲区将继续扩大招聘规模，引进一大批优秀教师，力争培养名师不少于10人，引进名师不少于6人。



揭牌仪式现场 受访者供图

珠海香洲一小教育集团添新校区

羊城晚报讯 记者钱瑜 报道：4月10日，珠海市香洲一小教育集团翠微学校（珠海市香洲区翠微小学）揭牌仪式举行。至此，珠海市香洲一小教育集团形成了“六校七校区”格局。

该集团核心校为香洲区第一小学，成员校为香洲一小教育集团容国团校区（珠海市香洲区容国团小学）、香洲一小教育集团南屏校区（珠海市香洲区南屏实验小学）、香洲一小教育集团湾仔校区（珠海市香洲区湾仔小学）、香洲一小教育集团同昌校区（珠海市香洲区同昌小学）、香洲一小教育集团翠微学校（珠海市香洲区翠微小学）。

据悉，珠海市香洲一小教育集团成立于2022年5月31日，为珠海市首批小学教育集团之一。自成立以来，该集团统筹整体，宏观调控各项工作，探索效益提升途径，大大缩短了

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：“我宣布，横琴子期中学项目开工！”随着横琴粤澳深度合作区（以下简称“合作区”）执行委员会副主任牛敬一声令下，现场礼炮齐放、机械轰鸣，横琴子期中学正式动工。4月10日，由合作区民生事务局、城市规划和建设局主办的合作区子期中学（项目）奠基施工工程动工仪式举行，标志着首府师范大学横琴子期实验中学新校址正式进入建设阶段，预计于2025年建成投用。

子期中学（项目）位于天羽道东侧、祥顺路南侧、风吹罗带路西侧、港澳大道北侧，毗邻澳

门新街坊，占地面积约47875.16平方米，总建筑面积约61280平方米，建设规模为36个班，可提供1800个学位，并将预留班级视情况作为澳门子弟班，为澳门学生在横琴就读提供更多元的选择，也体现了粤港澳深度合作、融合发展的理念。

项目建设规划分为教学区、生活区和运动区三大部分。教学区在东侧，是项目建设的核心区，由教学楼、图书馆、体育馆、报告厅等功能用房组成；生活区位于最北侧，将建设食堂等后勤用房；运动区在西侧，是师生开展各种体育活动的场所，将建设

有400m标准跑道的田径场、室内体育馆和室内泳池。地下室拟建设停车区、学生接送区，将有效解决接送学生停车难、停车场堵等问题。

项目建设布局借鉴岭南传统书院，将各年级教室围合成专属的学习社区，营造社区型学习氛围；首层设置大面积架空层，将活动空间归还学生，二层活动平台连接各个院落，结合丰富错落的庭院平台，形成立体、开放、共享的校园氛围，努力为学生创造多样化、个性化学习交流场所。

为引进优质基础教育资源，2019年5月，横琴与首府师范大学签署合作办学协议。根据协议，合作区子期中学（项目）建成后由首府师范大学接管办学，学校管理团队来自全国基础教育的标杆学校——首府师范大学附属中学，将力争建设成粤港澳大湾区窗口学校、标杆学校。

合作区民生事务局相关负责人表示，横琴子期中学项目建设是推动高质量发展的民生实事，也是构筑琴澳合作新平台的全新尝试。希望各相关单位齐心协力保障学校工程按时按量按质完成，进一步丰富横琴教育资源，推动横琴教育事业高质量发展。



项目效果图 受访者供图

首届广东省儿童戏剧节(珠海站)颁奖典礼举行 让戏剧走进孩子们的生活

日前，首届“广东省儿童戏剧节（珠海站）”展演活动之戏剧艺术大师课在珠海电视台新闻发布厅开展，该大师课邀请了广东省儿童戏剧协会会长李仁义，秘书长褚毅，监事长翟智红和国家一级演员戈一老师进行座谈分享交流学习，和幼儿园园长、老师、家长、孩子们一起探索戏剧教育的魅力，用戏剧给孩子搭一架桥梁。

4月9日下午，在珠海电视台1200演播厅进行了颁奖典礼活动。典礼上，组委会挑选了剧目展演活动中最优秀的8个剧目上台展示，颁奖典礼上，主持人宣布了各个奖项的获得者，包括优秀小演员、最佳指导教师、最佳剧目等奖项。

最后，广东省儿童戏剧节会长李仁义发表了致辞，感谢各位相关负责人表示。（何叶舟）



颁奖典礼上的优秀节目展示 受访者供图

港澳公共假期，自驾出行成热门



入境车辆明显增多

面对出境、入境及车辆查验“三重”高峰压力，但在拱北口岸安检大厅及车辆查验通道可以看到，并未出现拥堵、候检时间过长等情况。

4月5日，清明节当天，虽然面对出境、入境及车辆查验“三重”高峰压力，但在拱北口岸安检大厅及车辆查验通道可以看到，并未出现拥堵、候检时间过长等情况。74岁的澳门居民梁先生选择在清明节当天与家人自驾到珠海祭祖，因为担心客流较多，全家人早早地便出了门。“孩子今天放假，所以今天回来的，本来以为人很多，但是没有要排队，很快过关，很顺利。”

为了应对此次港澳公共假期的客流高峰，拱北边检站也提前一周做好了应对准备。“我们从3月底就开始针对性统计每

天的客流及车辆变化情况，逐步调整客流高峰应对方案。”胡红雨介绍。

在旅检大厅，该站除保证每天的执勤警力外，实施轮休民警全员备勤制度，增设重点区域客货疏导、应急处突岗位，增加高峰时段执勤警力，灵活调整出入境二层大厅开放时间，充分运用现有场地，开通临时查验通道，确保高峰时段，全站所有验放通道开满、开足，有效提升消峰能力及消峰效率。

在车辆查验通道内，高峰时段所有查验通道均已开满，“我们

要求1分钟内必须完成所有车体检查工作，全面提升查验效率，绝不出现路上不堵、口岸堵的情况。”拱北边检站执勤十队教导员李汉鹏说。

五一劳动节临近，为应对“乙类乙管”实施后第二个小长假的客流高峰，拱北边检站方面表示，将进一步总结此次客流高峰应对情况，及时调整相关方案及应急预案，加强与联检单位、澳门关闸口岸警方的沟通协调，持续提升客流预测、高峰应对能力，全方位、多层次保障来往旅客安全、顺畅通行。

格力地产：

重大资产重组草案公布 展开高质量发展新图景

日前，格力地产股份有限公司召开第八届董事会第四次会议，审议通过了《关于公司发行股份及支付现金购买资产暨关联交易方案的议案》《关于公司发行股份募集配套资金方案的议案》等议案，公布了发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易报告书（草案）。

报告显示，格力地产拟向珠海市国资委及城建集团发行股份及支付现金购买其合计持有的珠海市免税企业集团有限公司（以下简称“珠海免税”）100%的股权，交易作价89.78亿元；并拟向

不超过35名特定投资者发行股份募集配套资金不超过70亿元。

本次交易完成后，格力地产将注入盈利能力较强、发展前景广阔的免税业务，发展成为拥有以免税业务为主导的大消费产业、发展可期的生物医药大健康产业，以及坚持精品化路线的房地产业三大板块为核心的大型上市公司。通过此次重组，上市公司的持续盈利能力将得到提升，资产负债结构将得以优化，并将重塑上市公司主营业务，增强抗周期性风险能力，高质量发展图景愈发清晰。

A 资产重组加力提速 国企改革纵深推进

近年来，珠海市以“国企改革三年行动”为契机，积极抢抓“四区”叠加重大机遇，通过强化国有企业市场主体地位、健全市场化经营机制、提高国有控股上市公司规范运作水平等方面方法，引导国有资产向重要行业和关键领域集中持续发力，打造了一批国企改革的“珠海样板”。

同时，本次重组也将上市公司未来发展与粤港澳大湾区的经济发展更加紧密地联系起来，强化上市公司区位优势，打开上市公司未来高速增长的空间，在珠海“二次创业”加快发展中展现国资国企新担当新作为。值得一提的是，重组完成后，珠海市国资委及其一致行动人合计持有格力地产股份数量将增加至22.66亿股，合计持股比例由44.95%上升至68.9%，有助于提升珠海市国有资产的证券化水平和资本市场影响力，实现国有资产的保值增值。

国泰君安分析师刘越勇认为，本次重组落实国企改革，释放免税活力，将推动珠海免税上市，增厚格力地产利润，既是对上市公司经营动力和发展潜力的双重释放与激励，也是深化国企改革的重要举措。本次重组有利于加强口岸经济业务与珠海市国资委、城建集团签订的附

B 主营业务转型升级 上市公司价值重塑

本次重组交易前，格力地产属于房地产类上市公司，公司营业收入主要来源于房地产业务。2009年至今，格力地产在珠海、上海、重庆、三亚等区域打造了一系列建筑精品，成为A股市场较具影响力的房企之一。但对于房地产而言，行业本身周期性较强，随着经济形势和行业逻辑的变化，以格力地产为代表的不少上市房企也正积极应变，寻找转型发展“新窗口”。

报告显示，本次交易完成后，上市公司主营业务将新增免税品销售业务，珠海免税将成为上市公司的全资子公司，免税品销售业务将与上市公司现有消费板块形成互补的大消费业

务板块。免税消费是引导消费升级、促进消费升级的重要抓手，免税行业也属于国家特许经营行业，不仅免税牌照数量稀缺，而且市场集中程度较高，具有较强的抗周期属性。创立于1980年的珠海免税集团，是国内首批获国务院批准并最早开展免税商品经营业务的国有独资企业，也是全国最早开展免税品经营业务的企业之一，每年为近2亿人次的国内外游客提供免税商品服务。国际权威咨询机构弗若斯特沙利文（Frost & Sullivan）资料显示，2020年至2021年，珠海免税集团市场份额占有率维持在3.50%左右，且呈上升趋势。（何叶舟）

工商银行珠海前山支行： 协助公安机关 抓获在逃嫌疑人

日前，工商银行珠海前山支行主动作为，灵活应变，积极配合公安机关成功抓获一名在逃涉案嫌疑人。

当天上午10时55分，两名公安民警来到工商银行珠海前山支行，向支行负责人表明联网信息显示有一位在逃嫌疑人所某到支行办理业务，希望支行协助寻找该客户。

前山支行负责人根据公安民警提供的嫌疑人信息，迅速在支行开展排查，5分钟内便锁定该嫌疑人。信息显示，嫌疑人于当日10时30分曾在大堂办理手机号码管理业务，办理成功后于10时35分离开支行。在与警方快速深入讨论后，支行负责人紧急部署，派大堂经理与嫌疑人进行电话沟通，以凭据需要补签名的名义诱导嫌疑人返回网点，在疑犯返回支行后，一方面支行工作人员引导嫌疑人到柜面等候为警方抓捕争取时间，一方面迅速通知警方进行逮捕，警银合作成功抓捕了在逃涉案嫌疑人所某。

据悉，近年来，工商银行珠海分行一直引导员工牢固树立“安全无小事”的观念，每月开展安全保卫和突发事件应急演练，并结合工作实际，制订了各项应急预案，以提高营业人员实战能力为重心，坚持预防为主、科学处置，不断强化银警联动合作，抓紧案件防控“篱笆”。（艾琳）